
Esercitazione 21.3.17 Score:

1.    Quale è la differenza tra fonti primarie e secondarie?
A Le primarie sono quelle realizzate dall’ISTAT

B Le primarie sono quelle che non sono state elaborate da altri

C Le secondarie sono quelle che non sono state elaborate da altri

D Le primarie sono quelle più antiche

2.    HDI tiene conto direttamente?
A Della qualità dei servizi ospedalieri

B Dei servizi erogati da una banca

C Della quantità di alcool consumato in un paese

D Del numero di studenti di dottorato

3.    Quali di queste affermazioni avrebbe maggiormente condiviso Gerschenkron?
A Le istituzioni sono la cosa più importante per lo sviluppo economico

B Il protezionismo è sempre positivo

C Tutti i paesi devono comunque percorrere alcune fasi della crescita
economica

D La convergenza si realizza solo in alcuni casi

4.    Cos’è la Cliometria?
A La misurazione del PIL fatta attraverso strumenti molto semplici

B Quella disciplina che studia le grandi imprese

C Quella disciplina che utilizza analisi controfattuali

D Quella disciplina che utilizza analisi econometriche soltanto per studiare i comportamenti
microeconomici

5.    Perché si usa la parità del potere di acquisto (PPA) nelle stime comparative del
Pil?
A per tenere conto dei prezzi più alti che ci sono nei paesi più poveri

B per evitare il problema dell'inflazione

C per confrontare il reddito di paesi con struttura economica differente

D per tenere conto dei prezzi più bassi che ci sono nei paesi più poveri
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6.    Quanto è cresciuta l'economia italiana rispetto al 1861, secondo questi dati sul
PIL pro capite? [Anno 1861 = 1447] [Anno 1911 = 2461]
A 70.08%

B 10.14%

C 1.4%

D 1.7%

7.    Se i vostri genitori costruiscono la propria casa, cosa stanno facendo?
A Consumano

B Investono

C Aumentano le importazioni

D E' come se stessero comprando delle azioni

8.    In un'ipotetica economia a due imprese (A e B), durante un anno l'impresa A
spende per la produzione 75$, incassa dalla vendita all'impresa B 100$; B modifica il
prodotto acquistato da A aumentandone il valore del 20% e lo rivende a 200$. A
quanto ammonta il Pil
A a 375 $

B a 320 $

C a 200 $

D a 100 $

9.    L’Italia aveva un PIL pro capite maggiore dell’Irlanda nel 1990. I loro tassi di
crescita medi sono stati pari al 1.16% (Italia) e 5.25% (Irlanda) nel periodo 1990 –
1997. Quale paese e’ caratterizzato da maggiore benessere nel 1997?
A Italia

B Irlanda

C Sono molto simili

D E' impossibile saperlo

10.    Secondo questi dati in $ PPP, chi e’ cresciuto di piu’ fra UK e USA fra il 1890 e il
1911?
UK: 1890 = 4,009 / 1911 = 4,709
USA: 1890 = 3,392 / 1911 = 5,046
A UK

B USA

C Impossibile dirlo senza tassi di crescita

D La differenza è minima per dirlo con certezza
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